
平成 31 年第 2回南島原市教育委員会定例会会議録

時 平成 31 年 2月 2 2 日 (金 ) 16 時 0 0分~17 時 4 5分

所 南有馬庁舎 2階会議室

教育長 永 田 良 二
教育委員 近 藤 孝 信
教育委員 塩 田 絹 代
教育委員 吉 田 英 則
教育委員 松 尾 哲

、外の出席者の氏名

教育次長 深 松 良 蔵
教育総務課長 山 崎 康 徳
学校教育課長 谷 ロ 誠 志
生涯学習課長 南 原 伸 治
スポーツ振興課長 泉 淳一郎
文化財課長 松 本 慎 二
学校教育課学事班長 塩 土 敬 治
教育総務課総務班長 荒 木 一 弘

日程
開会
前回会議録の承認
会議録署名人の指名
教育長報告
議案審議

＼第 6号南島原市立小・中学校教職員人事異動の内申について
第7号南島原市教育支援委員会の答申について

、第 8号南島原市有馬キリシタン遺産記念館資料収集検討委員会条例の一部を改正
する条例について

、第9号南島原市図書館システム再構築事業業者選定委員会設置要綱を廃止する訓
令について

第10号南島原市ロ之津歴史民俗資料館展示工事業者選定委員会設置要綱を廃止す
る訓令について

そ の他 ▼

1) 準要保護児童生徒就学援助の申請について
2) 平成 31 年度教育委員会主要事業計画について
3) 次回教育委員会定例会の開催について
4) その他

閉会



日程第1 開 会

永田教育長 それでは、ただ今から平成 31 年第 2回定例会を開会いたします。

日程第 2 前回会議録の承認

永田教育長 日程第 2、前回会議録の承認ですが、近藤委員が指名されておりましたの
で、署名をお願いいたします。

(平成 31 年第 1回定例会…近藤委員が署名)

永田教育長 ありがとうございました。

日程第3 会議録署名人の指名

永田教育長 日程第 3、会議録署名人の指名ですが、今回は、塩田委員にお願いしたいと
思いますが、よろしいで しょうか。

< はいの声 >

永田教育長 そのとおり、決定いたします。

日程第4 教育長報告

永田教育長 日程第 4、教育長報告に入ります。教育次長から説明をさせます。

教育次長 御J紙により、平成 31 年 1月 2 9日から平成 31 年 2月 21 日までの諸会
議及び諸行事の結果等の概要について報告)

永田教育長 今の報告について、何かお尋ね等ございませんでしょうか。

永田教育長 特になければ、以上で、教育長報告を終わらせていただきます。

日程第5 議案審議

永田教育長 続きまして、日程第 5、議案審議に入 ります。
議案第 6号「南島原市立小・中学校教職員人事異動の内申について」を提案

いた します。
この議案は、人事に関する案件でありますので、非公開で審議したいと思い

ますが、よろしいで しょうか。

<はいの声 >

永田教育長 この案件は、非公開と決定いたします。

(非公開の審議)
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永田教育長 議案第 6号については、原案どおり決定したいと思いますが、よろしいで
しょうか。

<はいの声>

永田教育長 議案第 6号については、原案どおり可決いたします。

永田教育長 次は、議案第 7号「南島原市教育支援委員会の答申について」を提案いたし
ます。
この案件は個人情報が含まれておりますので、非公開で審議したいと思いま

すが、よろしいで しょうか。

<はいの声>

永田教育長 この案件は、非公開と決定いたします。

(非公開の審議)

永田教育長 議案第 7号については、原案どおり決定したいと思いますが、よろしいで
しょうか。

<はいの声>

永田教育長 議案第 7号については、原案どおり可決いたします。

永田教育長 次は、議案第8号「南島原市有馬キリシタン遺産記念館資料収集検討委員会
条例の一部を改正する条例について」を提案いたします。

それでは、担当課長より説明させます。

文化財課長 議案第8号「南島原市有馬キリシタン遺産記念館資料収集検討委員会条例の
一部を改正する条例について」ご説明いたします。
平成 31 年 4月 1日に予定する機構組織の改編に伴い、所要の改正を行うも

のでございます。
新旧対照表をご覧ください。
第 2条中「市長」を「南島原市教育委員会 (以下「教育委員会」という。)

」に改め、第 3条第 2項中「市長」を「教育委員会」に改め、第 7条中「企画
振興部世界遺産推進室」を「教育委員会事務局文化財課」に改め、第 8条中 「
市長」を「教育委員会」に改めるものでございます。
次に、改め文をご覧ください。
附則で、施行日を平成 31 年 4月 1 日と定めております。
以上で、説明を終わります。ご審議賜りますようお願いいたします。

永田教育長 この件について、何か質疑等ございませんか。

永田教育長 特になければ、原案どおり決定したいと思いますが、よろしいでしょうか。

<はいの声>

永田教育長 議案第 8号については、原案どおり可決いたします。



永田教育長 次は、議案第9号「南島原市図書館システム再構築事業業者選定委員会設置
要綱を廃止する訓令について」を提案いたします。

それでは、担当課長より説明させます。

生涯学習課長 議案第9号「南島原市図書館システム再構築事業業者選定委員会設置要綱を
廃止する訓令について」ご説明いたします。
南島原市プロポーザル審査委員会条例 (平成 2 8年南島原市条例第 3 8号)

の制定により、プロポーザル形式による業務委託に係る個別の業者選定委員会
の設置の必要が無くなったため、本訓令を廃止するものでございます。
附則で、施行日を平成 31 年 4月 1 日と定めております。
以上で、説明を終わります。ご審議賜りますようお願いいたします。

永田教育長 この件について、何か質疑等ございませんか。

永田教育長 特になければ、原案どおり決定したいと思いますが、よろしいでしょうか。

<はいの声>

永田教育長 議案第 9号については、原案どおり可決いたします。

永田教育長 次は、議案第 10 号「南島原市口之津歴史民俗資料館展示工事業者選定委員
会設置要綱を廃止する訓令について」を提案いたします。

それでは、担当課長より説明させます。

文化財課長 議案第 10 号「南島原市口之津歴史民俗資料館展示工事業者選定委員会設置
要綱を廃止する訓令について」ご説明いたします。
南島原市プロポーザル審査委員会条例 (平成 2 8年南島原市条例第 3 8号)

の制定により、プロポーザル形式による業務委託に係る個別の業者選定委員会
の設置の必要が無くなったため、本訓令を廃止するものでございます。
附則で、施行日を平成 31 年 4月 1 日と定めております。
以上で、説明を終わります。ご審議賜りますようお願いいたします。

永田教育長 この件について、何か質疑等ございませんか。

永田教育長 特になければ、原案どおり決定したいと思いますが、よろしいでしょうか。

< はいの声 >

永田教育長 議案第 10 号については、原案どおり可決いたします。

永田教育長 続きまして、日程第 6、その他 「(1) 準要保護児童生徒就学援助の申請に
ついて」を議題といたします。

この案件は個人情報が含まれておりますので、非公開で審議したいと思いま
すが、よろしいでしょうか。

< はいの戸:>

永田教育長 この案件は、非公開と決定いたします。

(非公開の審議)
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永田教育長 小学校 認定 19 人
中学校 認定 2 4人
本件につきましては、そのとおり決定したいと思いますが、よろしいでしょ

うか。

<はいの声>

永田教育長 そのとおり、決定いたします。

永田教育長 次は、日程第 6、その他 「(2) 平成 31 年度教育委員会主要事業計画につ
いて」を議題といたします。
それでは、各課長より説明させます。

各課長 (各課ごとに、平成 31 年度の主要事業計画の概要について説明)

永田教育長 この件について、何か質疑等ございませんか。

近藤委員 空調整備工事に関してですが、布津、深江地区は、どのような内容になるの
で しょうか。

教育総務課長 布津、深江につきましては、ご承知のとおり、雲仙普賢岳噴火災害時にエア
コンの整備をしておりますので、今回は、大野木場小学校を除く小学校の当時
整備したエアコンの更新ということになります。

吉田委員 ブロック塀の改修工事について、進捗状況を教えてください。

教育総務課長 平成 3 0年度につきましては、現在の建築基準法に適合しない箇所を優先的
に改修工事を実施しておりまして、南有馬中学校、布津中学校、布津小学校、
深江小学校の4校を実施しております。
来年度のブロック塀改修工事 (第 2期) につきましては、西有家小学校、南

有馬小学校を予定しております。
加えて、堂崎小学校グラウンド改修工事で、ブロック塀の改修工事も行う予

定でございます。
さらに中学校につきましては、西有家中学校のブロック塀の改修も行う予定

でございます。

近藤委員 体育館照明のLED 化の進捗状況は、どうなっていますか。

教育総務課長 来年度末時点で水銀灯なのは、小学校については、深江小学校、大野木場小
学校、飯野小学校、口之津小学校、中学校については、深江中学校、布津中学
校、西有家中学校、加津佐中学校になります。
水銀灯の在庫が無くなる時点で、LED 化への改修が必要になってまいりま

す。

近藤委員 学校の教室等の照明のLED 化の予定は、ないのでしょうか。

教育総務課長 まずは、水銀灯の対策として、体育館を優先的にLED 化を進めてまいりま
すが、教室については、改修工事の折に、一部で LED 化を進めているところ
もございます。

に
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松尾委員 学校支援員は、教員免許は必要なのでしょうか。

学校教育課長 教員免許は、必要ございません。

吉田委員 南島原未来塾事業は、どのようになるのでしょうか。

生涯学習課長 平成 3 0年度までは、モデル指定事業として、青少年教育推進事業で実施し
てまいりましたが、平成 31 年度からは、モデル指定が無くなりましたので、
放課後子ども教室推進事業へ組替えし、内容については、従来どおり実施して
いく予定でございます。

松尾委員 小学生の社会体育活動補助は、主にどんな使われ方をされているのでしょう
か 。

スポーツ振興課長 主に、指導者への謝礼や遠征等への補助でございます。

松尾委員 補助されている団体は、どれくらいあるのでしょうか。

スポーツ振興課長 例年、約 5 0団体でございます。

塩田委員 各課の様々な事業展開をお聞きし、市民の皆さんのために、いろいろな事業
を予定されていることがわかり、感謝いたします。
ただ、事業内容と予算規模等を判断する場合に、昨年度の予算額と比較でき

るように説明していただければと思います。

教育総務課長 来年度は、ご指摘の点も含め、説明するようにいたします。

吉田委員 史跡の崖崩れなど、自然災害には、どのように対応されるのでしょうか。

文化財課長 事業としましては、指定文化財等保存整備事業で対応していくことになりま
す。
当然、災害等で崩れた場合には、き損届を提出し、その修復方法等について

は、各専門員の先生と協議し、文化庁等の許可を受けた上で、修復をしていく
ことになります。

永田教育長 次は、日程第 6、その他 「(3) 次回教育委員会定例会の開催について」を
議題といたします。

次回は、 3月 2 6 日、火曜日、午後 2時から開催したいと思いますので、ご
出席をお願いいたします。

永田教育長 最後に 「(3) その他」ですが、皆様方から何かございませんか。

学校教育課長 (南島原市運動部活動の方針について説明)

生涯学習課長 (第 18 回セミナリョ現代版画展表彰式について説明)

文化財課長 (「有馬の石橋群 5橋」が長崎県指定有形文化財に指定されたことについて
説明)

永田教育長 他にございませんか。
特になければ、以上をもちまして、本日の第 2回定例会を閉会いたします。
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閉 会 17 時 4 5分

会議録署名
教育委員

記録職員
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